
   

Exercice1                                                                                                     

Soit la suite U définie sur ℕ par : U0 = 0 et Un+1 =2- 
5

4+𝑈𝑛
 

1/ Montrer que ∀ 𝑛 ∈ ℕ on a : 0 ≤ 𝑈𝑛 <1 

2/Montrer que U est croissante 

3/ Montrer que Un est convergente et calculer lim Un
𝑛→+∞

 

4/a. Montrer que ∀ 𝑛 ∈ ℕ on a : 1–Un+1 ≤  
1

4
 (1- Un ) 

     b. En déduire que 1 – Un ≤ (
1

4
)𝑛  ∀ 𝑛 ∈ ℕ et retrouver lim Un

𝑛→+∞
 

5/ On pose Sn =∑
1

1−Uk
+ 1𝑛

𝑘=1  

a. Montrer que  ∀ 𝑛 ∈ ℕ*, Sn ≥  
4

3
(4𝑛 − 1)+ n 

b. Déduire lim Sn
𝑛→+∞

                                                                                                    

c. Montrer que la suite Sn n’est pas majorée. 

Exercice 2 

Soit la fonction g définie par g(x) = -1 + 
𝑥

√𝑥2+3
 

1/Dresser le tableau de variation de g 

2/Soit la fonction f(x)= 
1

2
( √𝑥2 + 3 -x+1) 

a. Montrer que f’(x) = 
1

2
 g(x) puis dresser  le variation de f 

b. Montrer que ∀ 𝑥 ≥ 0 , |𝑓 ′(𝑥)| ≤
1

2
 

3/ Soit la suite Un définie par : U0 = 0 et Un+1 = f(Un) pour tout entier naturel n 

a. Montrer que  ∀ 𝑛 ∈ ℕ on a Un ≥ 0 

b. Montrer que ∀ 𝑛 ∈ ℕ , |𝑈𝑛+1 − 1| ≤
1

2
|𝑈𝑛 − 1| 

c. En déduire que ∀ 𝑛 ∈ ℕ, |𝑈𝑛 − 1| ≤ (
1

2
)𝑛 

d. Calculer alors limUn
𝑛→+∞

 

Exercice 3 

On considère la suite U définie par : U1 = 
1

4
 et Un+1 = 

𝑈𝑛

2+2𝑈𝑛
 

1/a. Montrer que ∀ 𝑛 ∈ ℕ* on a : 0<Un ≤ 1 

      b. Montrer que U est décroissante et déduire qu’elle est convergente 

    c. Déterminer la limite de Un 

2/ Soit V la suite définie sur ℕ* par : Vn= 1+ 
1

2 𝑈𝑛
 

a. Montrer que V est une suite géométrique de raison 2 

b. En déduire que pour tout n de ℕ* :Un = 
1

3×2𝑛 −2
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c. Retrouver la limite de la suite Un  

3/ Soit W la suite définie sur ℕ* par : Wn = 
2𝑛

𝑛
  

a. Montrer que pour tout n≥ 3 : 
𝑊𝑛+1

𝑊𝑛
 ≥  

3

2
 

b. Montrer que récurrence que pour tout n≥ 3 : Wn ≥  4(
3

2
)𝑛−3 

c. Déterminer la limite de Wn 

4/ Soit Sn la suite définie par : Sn = 
1

𝑈1
 + 

1

𝑈2
+ 

1

𝑈3
 +………+ 

1

𝑈𝑛
  

a. Montrer que pour tout n de ℕ* on a Sn= 6n(Wn – 
𝑛+3

3𝑛
) 

b. En déduire la limite de la suite Sn 

Exercice 4 

 L’espace muni d’un repère orthonormé direct (𝑂, 𝑖, 𝑗, 𝑘⃗⃗ ). 

On donne les points A(1,1,2), B(-1,2,0), C(3,0,1) et D(0,2,-1) 

1/a. Calculer les composantes du vecteur  𝑢⃗⃗ =  𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ˄ 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

    b. En déduire que les points A, B et C ne sont pas alignés 

    c. Montrer que les points A, B, C et D ne sont pas coplanaires 

2/a. Calculer l’aire du triangle ABC 

    b. Calculer le volume de tétraèdre ABCD 

   c. En déduire la distance du point D au plan ABC 

3/ Déterminer l’ensemble des points M de l’espace tel que (𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ −  𝑀𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗) ˄ 𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗⃗ =0⃗⃗ 

Exercice 5 

L’espace muni d’un repère orthonormé direct 

 R= (𝐴, 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ , 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ , 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ). 

Soit ABCDEFGH un cube. I = G*B et J= G*F et L un point 

variable sur [CG] distinct de C et G 

1/a. Montrer que  𝐽𝐼⃗⃗⃗ ⃗ ˄ 𝐽𝐺⃗⃗⃗⃗⃗ =  
1

4
 𝐹𝐸⃗⃗⃗⃗⃗⃗  (sans calcul) 

    b. En déduire l’aire du triangle GIJ 

2/ On pose  𝐶𝐿⃗⃗ ⃗⃗ ⃗ = 𝛼 𝐶𝐺⃗⃗⃗⃗⃗⃗  avec 𝛼 ∈ ]0,1[ 

a. Déterminer les coordonnées des ponts A, B, C, D, E, F, G et H dans R 
b. Vérifier que L (1,1,𝛼) dans R 

c. Montrer que d (L, (BH))= d(𝛼) = √
2

3
(𝛼2 − 𝛼 + 1) 

d. Déterminer la position du point L tel que la distance d(𝛼) soit minimale 

3/ Calculer le volume du tétraèdre ALIJ 

 

 


